DM-8 GS ENNOUR
Trigonométrie | Prof: KARIMINE |

|

Exercice 1

On considere I’équation (E) : sin(3z) = — sin(2x)
® Résoudre dans R puis dans | — &, 7| 'équation (E)
Montrer que pour tout & de R on a : sin(3x) = (4 cos’x — 1) sinx
Montrer que 1'équation (E) est équivalente a (4 cos’x + 2cosx — 1) sinz =0

Résoudre dans R I'équation 4X? +2X —1 =0

L 47 27
En déduire les valeurs exactes de cos ? et cos ?
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Exercice 2

iy
©® Montrer que : (Va € R); v3cosa + sina = 2cos <a — 6)

® On considere dans R (FE) : V3cos3x +sin3x = vV3cosx + sinx
T ™
Montrer que I'équation (E) est équivalente & (E') : cos (3X — 3) = cos <X — 6)
Résoudre dans R I'équation (F)

® Pour tout = de R on pose ; P(x) = (V3 cos 3z + sin3z) — (V3 cosz + sinx)

™

Montrer que (Ve € R) ; P(x) = —4(sinx) (sin (22{3 — 6>>

s
Résoudre dans [0, 7| I'inéquation : sin <2w — 6> >0

Exercice 3

Les angles d’un triangle ABC' sont a, b et c.

sin(b) + sin(c)
cos(b) + cos(c)

® Montrer que sin(a) = alors, le triangle est rectangle en A.

® Montrer que le triangle ABC est rectangle si et seulement si  sin?(a) + sin®(b) + sin?(c) = 2

a

® Montrer que cos? () _ (Sin(b) + SiIl(C))2 — sin2(a)
2

4sin(b) sin(a)

Vérifier les égalites suivantes:
T 3 57 7T 3
O si 4 () a2 a4 [ T8 a0} 2
sin 3 + sin 3 + sin 3 + sin 3 >
T 3 7T k9
O tan (> —tan|— ) —tan| — | +tan|— | =4
20 20 2 20

0 tan () —tan (27) —tan () = an (%) an (27 an (2
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